



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**MINISTRSTVO ZA VISOKO ŠOLSTVO,  
ZNANOST IN TEHNOLOGIJO**

DIREKTORAT ZA VISOKO ŠOLSTVO

Kotnikova 38, 1000 Ljubljana

T: 01 478 46 22

F: 01 478 47 19

E: [gp.mvzt@gov.si](mailto:gp.mvzt@gov.si)

[www.mvzt.gov.si](http://www.mvzt.gov.si)

**Vlada RS**

**Gregorčičeva 20-25  
1000 Ljubljana**

Številka: 029-3/2011/210

Datum: 23. 3. 2011

**Zadeva: Predlog 1487 – uvedba šolnin**

Spoštovani!

Prek spletnega orodja »[predlagam.vladi.si](http://predlagam.vladi.si)« smo prejeli vaš predlog glede optimizacije visokega šolstva in uvedbe sistema t.i. navideznih šolnin.

Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo je pripravilo program Nacionalni program visokega šolstva 2011-2020 (NPVŠ 2011-2020), ki ureja terciarno izobraževanje. NPVŠ je sestavljen iz ukrepov, katerih cilj je kakovost, odličnost in raznovrstnost visokega šolstva. Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo se zavzema, da bi bilo terciarno izobraževanje čim bolj dostopno ljudem po principu vseživljenjskega učenja in v ta namen želi oblikovati politiko, ki bi omogočala šolanje vseh družbenih slojev.

Ukrepi socialne razsežnosti določajo tudi financiranje terciarnega izobraževanja. Država bo financirala študij do največ 240 ali 300 vpisanih ECTS glede na dolžino študijskega programa za prvo stopnjo študija kadar koli v življenju, če posameznik še ne bo imel dosežene te ravni izobrazbe in če mu država še ni financirala študija na tej ravni. Izjema bo študij za regulirane poklice, ki traja dlje časa – v tem primeru bo država financirala študij v trajanju celotnega študija z ustreznim dodatnim časovnim obdobjem (1 leto oz. 60 ECTS). Omejitev bo smiselno prilagojena za študente s posebnimi potrebami, ki bodo obravnavani individualno in jim bodo na podlagi individualne strokovne presoje določeni pogoji za dokončanje študija in morebitni daljši čas trajanja financiranja.

Država bo financirala šolnino za 60 ali 120 vpisanih ECTS glede na dolžino študijskega programa za drugo stopnjo študija kadar koli v življenju za uspešen študij, če posameznik še ne bo imel dosežene te ravni izobrazbe in če mu država še ni financirala študija na tej ravni. Če posameznik ne bo zaključil študija v času od zadnjih vpisanih ECTS plus pet let, bo vrnil šolnino. Vračanje šolnine bo urejeno tako, da bo posameznik začel z odplačevanjem, ko bo dosegel določen redni dohodek in bo sposoben odplačati ta sredstva. Izjema bo študij za regulirane poklice, ki traja dlje časa – v tem primeru bo država financirala študij v trajanju celotnega študija z ustreznim dodatnim časovnim obdobjem (1 leto oz. 60 ECTS). Omejitev bo smiselno prilagojena za študente s posebnimi potrebami, ki bodo obravnavani individualno in jim bodo na podlagi individualne strokovne presoje določeni pogoji za dokončanje študija in

morebitni daljši čas trajanja financiranja oziroma pogoji za vračilo šolnine v primeru nezaključenega študija.

Skupaj za prvo in drugo študijsko stopnjo bo država torej krila stroške študija posamezniku za 360 ECTS z izjemo daljših programov, ki izobražujejo za EU regulirane poklice.

Na tretji stopnji študija bo na novo celostno urejen sistem financiranja doktorskega študija, pri čemer bodo harmonizirane vse sheme financiranja doktorskega študija (shemi mladih raziskovalcev in inovativna shema financiranja doktorskega študija). Država bo zaradi zagotavljanja odlične izvedbe doktorskega študija zagotovila financiranje stroškov študija in življenjskih stroškov ustreznega števila doktorskih kandidatov – raziskovalcev, vendar bo posameznik ob neuspešnem zaključku sredstva vrnil državi. Univerze bodo zagotavljale primerno izvajanje doktorskega študija, temelječega na znanstvenoraziskovalnem delu in prispevku v zakladnico znanja. Pri tem bo merilo določanja vpisnih mest za doktorski študij primerna zmogljivost univerz, vključno s številom mentorjev.

Posameznik bo v primeru nezaključenega študija na drugi in tretji študijski stopnji državi vrnil stroške študija. Obdobje, ki se bo štelo za zaključek študija, bo praviloma pet let po študijskem letu, v katerem je posameznik vpisal zadnje ECTS za drugo in praviloma eno leto za tretjo študijsko stopnjo. Višina šolnine za vračanje v primeru neuspešnega zaključka se bo določila celostno tako, da ne bodo diskriminatorne glede na področje študija.

NPVŠ 2011-2020 je bil 10. marca 2011 sprejet na Vladi RS in čaka na obravnavo v Državnem zboru RS.

S spoštovanjem!

Prilagodil:  
Urška Pikec Vesel  
Svetovalka

dr. Stojan Sorčan  
generalni direktor



Poslati:

- naslovnik
- arhiv